



# Хайбуллинский Вестник

25 декабря 2008 года  
четверг, № 148 (9714)

Издается с 1 ноября 1931 г.

В Совете муниципального района

## Заседание Совета

27 декабря 2008 года в 11.00 часов в большом зале администрации муниципального района Хайбуллинский район состоится III заседание Совета муниципального района Хайбуллинский район второго созыва.

На рассмотрение Совета муниципального района выносятся следующие вопросы:

1. Об утверждении Плана основных мероприятий Совета муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан первого созыва на 2009 год.

2. Об утверждении структуры администрации муниципального района Хайбуллинский район.

3. Об утверждении районной программы «Молодой специалист Хайбуллинского района на 2009-2010 годы».

4. Об утверждении районной целевой программы «Развитие системы дошкольного образования в Хайбуллинском районе на 2009-2012 годы».

5. Об утверждении стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню на погребение.

6. Об утверждении Дополнительного соглашения №4 к соглашению между органами местного самоуправления муниципального района Хайбуллинский район Республики Башкортостан, главами сельских поселений, начальниками отделов администрации муниципального района, руководителями предприятий, организаций, учреждений, общественных организаций, руководители территориальных органов исполнительной власти, представитель уполномоченного по правам человека в Республике Башкортостан, представители средств массовой информации, прокурор района.

Начало регистрации депутатов Совета муниципального района Хайбуллинский район с 10.00 часов.

## СКОРО НОВЫЙ ГОД!

## На стройке ледового городка



Даян Тулубаев и Гадель Ильбаков за работой.

### ◆ Даты

150 лет назад родился (1858-1943) В.И.Немирович-Данченко, русский советский режиссер, драматург и педагог, реформатор русского театра, один из основателей Московского Художественного театра (1898).

### ◆ Знаете ли вы, что...

Первые электрические гирлянды загорелись на Новый год более ста лет назад, но не в Европе, а в США — перед Белым домом. Несколько месяцев продолжался специальный конкурс на изготовление колб для ламп, в котором соревновались самые искусные стеклодувы.

### ◆ Истины

Как сладки критические замечания, исходящие из дружеских уст; в них веришь, от них становится грустно, ибо нет сомнения в том, что они правильны, но они не причиняют боли.

О. де Бальзак, французский писатель.

### ◆ Календарь

ДАТА Восход Заход Даол.дня  
25 09.39 16.53 07.14  
26 09.39 16.54 07.15

Новолуние

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

### В хозяйствах района

## Будет молоко — будут и деньги



Заканчивается последний месяц уходящего года. Нынче погода спутала все карты сельчанам, хотя теплые дни, стоявшие почти до середины декабря, позволили в хозяйствах района завершить оставшиеся работы по ремонту животноводческих помещений и достойно встретить матушку-Зиму.

Заблаговременно подготовились к предстоящему зимне-стойловому содержанию животных и животноводы МУСП «Степной».

К зимовке скота начали готовиться еще летом, как и положено, — говорит директор данного хозяйства И.М.Газетдинов.

Кормление животных в настоящее время ведется по зимнему рациону. В этом году заготовили неплохой запас кормов, сена - 753 тонны, соломы - 231 тонна. Это гарант успешной зимовки скота, который позволит добиться хороших результатов в получении животноводческой продукции.

В животноводстве сегодня трудятся 16 человек. Всего на зимне-стойловом содержании находятся около 400 голов крупного рогатого скота, в том числе 200 фуражных коров, 120 свиней и 59 лошадей.

Сегодня немного рановато говорить о «большом молоке», массовый отел

начнется только в конце декабря-начале января 2009 года. Хотя в эти дни небольшой объем сываемого молока, которое реализуется в ООО «Акъярмолово», все же является одним из основных источников дохода в МУСП «Степной». За счет полученных средств от реализации молока в хозяйстве стабиль-

но выплачивается зарплатная плата работникам, производятся расчеты за электроэнергию и прочие услуги, а также за счет полученных по взаиморасчету ГСМ, проведены весенне-полевые и уборочные работы.

— В нынешнее время необходимо вести планомерную работу над увеличени-

ем племенного ядра поголовья КРС, — говорят доярки молочно-товарной фермы МУСП «Степной» З.Ф.Михайлова и Г.С.Ишемгулова (на снимке) при встрече с нами, добавив к сказанному: «Будет молоко — будут у нас и деньги». Кстати, они добиваются хороших результатов по надою молока.

Салават Юлашбаев.

### ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Розыгрыш призов среди подписчиков газеты «Хайбуллинский вестник» состоится 26 декабря в 10.00 час. в редакции газеты.

У всех есть шанс! Желаем удачи!

Все мы с нетерпением ждем самого красивого и веселого праздника — Нового года! Для акырцев просто немыслимо представить новогодний праздник без ледового городка вокруг огромной нарядной елки. Вот и в этом году на территории физкультурно-оздоровительного комплекса выросли домики, лабиринты, горки и скульптуры изо льда, чтобы радовать ребятишек и взрослых.

В бригаде строителей ледового городка задействованы различные организации, кто-то обеспечивает заготовку и доставку льда на площадь, другие занимаются украшением елки, горок, лабиринтов, домиков и т.д. В целом, работа кипит. Уже готовы большая горка, с которой весело катаются детишки, большая и маленькая тарелки, ледяные домики и ряд различных скульптурных фигур. Подвозятся глыбы ледяных плит, из которых строится высокая пирамида. Пока в этом наромождении замерзшей воды трудно что-либо узреть, но, по словам «ледового художника» Гаделя Ильбакова, это будет сам Дед Мороз.

— Вот уже 12 лет занимаюсь ледовым творением (в с.Акъяр-четвертый год). Каждая из фигур получается непохожей друг на друга, — говорит он, вырезая из уложенных ледяных плит композицию быка — символа 2009 года.

А предстоит ему с помощником Даином Тулубаевым из с.Федоровка изготовить около 10 ледяных скульптур: Деда Мороза, Снегурочки, композиций колесницы, лебедей и т.д.



Ледовая стройка на площади не замирает ни на секунду, и даже вечером под светом фонарей и прожекторов строители творят свою ледовую сказку. А вот рядом на радость детям залит каток.

Создатели ледового городка дарят всем нам хорошее новогоднее настроение, за что им большое спасибо.

Наш корр.  
Фото Альберта Узбекова.



### ◆ Истины

Как сладки критические замечания, исходящие из дружеских уст; в них веришь, от них становится грустно, ибо нет сомнения в том, что они правильны, но они не причиняют боли.

О. де Бальзак, французский писатель.



### ◆ Календарь

ДАТА Восход Заход Даол.дня  
25 09.39 16.53 07.14  
26 09.39 16.54 07.15

Новолуние



**В** семье Гульнары Раҳметовой из Илячево нас встретил веселый смех полуторагодовалого Артурика. Именно рождение этого малыша принесло его маме высокую награду республики — медаль «Материнская слава». Старшей дочери Гульнары уже двадцать



Г.Рахметова с мамой и сыном.

цать один год, она замужем, живет в Салавате, воспитывает дочь Гульдар, так что Г.Рахметова не только молодая мама пятерых детей, но и молодая бабушка.

Гульнара сама из многодетной

жизни сам Президент Республики. Но это случилось. Старшие дети Гульнары — Гульозум, Валим, Гульзим, Залифа — смотрели церемонию награждения по телевидению и радовались за маму.

Гульнара сама из многодетной

семьи, ее родители — Нагима Газизовна и Ишкильды Рамазанович (ныне покойный) Раҳметовы в счастливом браке дали жизнь десятерым детям и прожили вместе пятьдесят пять лет. Нагима Газизовна тоже награж-

дана медалью «Мать-героиня». Не все складывалось гладко в личной жизни нашей герини, но, самое главное, рождение каждого ребенка было для нее радостью. Тем более, что рядом была поддерживающая ее в трудных ситуациях мама. Да и сейчас они вместе. Гульнара с мужем и детьми живет в родительском доме.

Известие о награждении она восприняла одновременно с недоверием и радостью и до последнего момента не верила, что ее вручит ничем не знаменитой сельской жен-

щины ка дать тепло и уют родительского дома еще двум малышам, которых она хочет взять из детского социального приюта.

Сегодня продолжают род Ишкильды Раҳметова 40 внуков, 51 правнук и 3 правнучка и в их большой семье хватит любви и места еще для нескольких малышей.

**В** этот же день мы побывали еще в одной многодетной семье — Фарида и Ильгама Абдульменовых из с.Степной. В

этой семье сельских тружеников

подрастает шесть ребятишек — сын Урал (17 лет), дочери Гульнара, Линиза, Найля, Миляш (16, 10, 9 и 1,9 лет) и восьмимесячный Азамат.

Оба они местные, Фарида до недавнего времени работала вет-

шой срок построили добротный уютный дом, где большинство работ сделаны руками Ильгама при помощи семьи и родственников, помогавших при строительстве. Есть в доме просторные комнаты для сыновей и дочерей, обставленные современной мебелью, есть и компьютер для старших. Большую помощь в завершение строительства дома и его обустройство внесла и полученная в рамках программы социального развития села крупная денежная ссуда, что стало весомым подспорьем для семьи.

Супруги начали строить дом, когда у них было четверо детей, и рождение Миляш и Азамата не стало преградой для скорейшего окончания стройки.

Как показывает жизнь, дети в многодетных семьях всегда дружные, трудолюбивые и являются надежными помощниками родителей, да и учатся, в основном, только на «4» и «5». Не стали исключением в этом плане и дети героев нашей статьи — они хорошо учатся, пишут стихи, занимаются музыкой и танцами...

В этих семьях живут дружно, вместе преодолевая трудности, с улыбкой встречая новый день, не боясь его, так как в их семьях звучит веселый детский смех, царят взаимопонимание и любовь. Любовь родителей к детям и детей к родителям. Да и просто Любовь. И подтверждением этой добродушной атмосферы семейного благополучия стало награждение Гульнары и Фарида медалью «Материнская слава» нашей республики.

Светлана Сахно.  
Фото Альберта Узбекова.



Семья Абдульменовых.

## ПРАВОСУДИЕ

### Особое внимание несовершеннолетним

В последние годы наблюдается увеличение числа несовершеннолетних, привлекаемых к уголовной ответственности. Хайбуллинским районным судом РБ за 11 месяцев текущего года было рассмотрено 15 уголовных дел в отношении 28 несовершеннолетних (за аналогичный период 2007 г. — 18 лиц). Все несовершеннолетние лица были привлечены к уголовной ответственности за преступления, совершенные против собственности. 24 несовершеннолетних совершили преступления средней тяжести, 4 — привлечены за тяжкие преступления.

Как показывает практика, преступления несовершеннолетними обычно совершаются в группе. Так и на территории нашего района 13 подростков при совершении преступления были не одни, 8 лиц совершили преступления в группе со взрослыми. При расследовании уголовного дела, органами предварительного следствия лишь 2 лица были привлечены к уголовной ответственности за вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления.

При изучении факторов, способствующих совершению преступлений несовершеннолетними и условий их воспитания, по материалам дела видно, что из привлеченных к уголовной ответственности 14 подростков воспитывались в неполных семьях, из них 5 — у опекунов. Количество таких лиц медленно, но из года в год растет, как увеличивается и количество несовершеннолетних, не занятых общественно полезным трудом или учебой, таковых в этом году было — 6.

Из 28 несовершеннолетних на момент совершения преступлений исполнилось 14 лет — 4, 15 лет — 7, 16 лет — 8, 17 лет — 9 лицам. 11 учащихся школ района совершили преступления: из МОБУ ООШ с.Юлбарсово и МОБУ СОШ с.По-

ольск — по 3 ученика, МОБУ СОШ № 1 с.Бурбай — 2 ученика, по одному ученику из МОБУ СОШ с.Уфимский, с.Абубакирово и с.Новый Зирган, 4 учащихся ПУ-110. Причем один учащийся ПУ-110 привлекался к уголовной ответственности в этом году дважды, и уже к моменту совершения преступлений на территории Хайбуллинского района дважды был осужден Федеральными судами РБ. Остальные учащиеся из учебных заведений г.г. Сибай, Магнитогорск, Новотроицк.

Половина вышеуказанных преступлений по рассмотренным делам совершена в ночное время. Из 28 несовершеннолетних 6 совершили преступление в состоянии алкогольного опьянения, один из подростков состоял на учете у нарколога, 2 ранее содержались в Центрах временной изоляции несовершеннолетних (ЦВИН).

По всем рассмотренным делам судом были вынесены 14 обвинительных приговоров в отношении 25 лиц, по одному уголовному делу в отношении 3 лиц вынесено постановление о прекращении уголовного преследования в связи примирением с потерпевшей стороной.

Судом в отношении 19 лиц были применены положения уголовного законода-

тельства, позволяющие освободить несовершеннолетнего от наказания с применением мер воспитательного воздействия. Данные лица были освобождены от наказания в связи с тем, что ими были совершены преступления впервые, нетяжкие и в несовершеннолетнем возрасте, они положительно характеризовались по месту учебы и работы.

Одному несовершеннолетнему суд вынес приговор и назначил лишение свободы (3 мес. и 3 дня) с отбыванием наказания в воспитательной колонии.

В отношении остальных 5 подростков вынесены наказания в виде условного лишения свободы, условных исправительных работ, обязательных работ, исправительных работ и штрафа.

После рассмотрения уголовных дел суд, в целях устранения причин и условий, способствующих совершению преступлений, обращения внимания руководства учебных заведений на недостатки в воспитательной работе, контроль за своими учащимися, выносит частные постановления. Этот судебный акт направляется руководителю учреждения для принятия мер к устранению указанных недостатков и дальнейшего письменного извещения об этом

суда. Однако руководство ПУ-110 по частному постановлению, вынесенному в марте этого года, никаких мер не принял, суду ответа по данному постановлению не представило. И как результат игнорирования данного постановления — в настоящее время в суде находится на стадии рассмотрения уголовное дело в отношении другого участника этого учебного заведения.

Важным средством профилактики правонарушений несовершеннолетних является правовое воспитание. А наиболее важным фактором является соблюдение взрослыми, тем более руководителем учебного заведения, требований Закона. Невыполнение требований частного постановления суда руководством ПУ-110 наталкивает к выводу о неуважительном отношении к Закону. И какого законопослушания можно требовать тогда от воспитанников этого учебного заведения?

Общеизвестно, что достижение успехов в борьбе с преступностью несовершеннолетних невозможно путем использования только методов уголовного права, основным инструментом которого является наказание, целесообразнее не допустить совершения преступлений, чем наказывать преступника.

Соответственно требуется особо обратить внимание на постановку воспитательного процесса в деятельности общественно-образовательных учреждений и организаций, на устранение и (или) нейтрализацию объективных предпосылок антиобщественного поведения и изменение сознания лиц, склонных к правонарушениям.

Р.Бактыбасова,  
помощник судьи Хайбуллинского районного суда.

## Благодарны

Пришкольный интернат, по сути, является для учащихся из маленьких деревень вторым домом. В МОБУ СОШ с.Ивановка существует со дня образования школы. Здесь проживает около 40 детей из деревень Пугачево, Акташево, Михайловка, в этом году прибавились и дети из д.Новопетровское. В интернате создаются все условия для проживания: тепло, уютно —

В этом году организации жизнедеятельности пришкольных интернатов уделяется особое внимание не только со стороны администрации района, но и частных предпринимателей, бывших выпускников школ.

От имени учащихся, родителей, детей, работников интерната, администрации школы выражаем благодарность руководству ЗАО «Бурбайевский ГОК» и лично его Генеральному директору, бывшему выпускнику нашей школы Б.Г.Павлову, также выпускнице нашей школы предпринимателю, директору ТД «Шанс» Т.И.Шербаковой, администрации дополнительного офиса № 4584/052 Сбербанка России за внимание и материальную поддержку, оказанные нашему пришкольному интернату.

Н.Турутмаева,  
директор МОБУ СОШ с.Ивановка.

# Не дай «засохнуть» крану!

Смущение потребители воды, наверное, почувствовали, когда, отложив по привычке платежи за воду на будущее, обнаружили, что счетчик настучал им некоторую сумму долгов. Капля за каплей, день за днем — и в пассиве клиентов нарисовались тысячные числа.

А в число клиентов ООО «Хайбуллинская межрайонная водосеть», кроме населения райцентра, входят все организации и предприятия, и, к сожалению, не все они добросовестно оплачивают услуги водоснабжающей сети.

На сегодняшний день самым злостным неплатильщиком является ООО «Акъяр-молоко», его долг самый большой — 56 тысяч 800 рублей. К сожалению, МУП «Теплосеть» тоже является «лидером» по неплатежам — 43 тысячи 400 рублей. У предприятия «Акъярское коммунальное хозяйство» долг перед ООО «Хайбуллинская межрайонная водосеть» составляет 26 тысяч рублей, ООО «Акъяр-молоко+» — 16 тысяч 900 рублей, ГУП «Башкиравтодор» — 2 тысячи 300 рублей. Надо отметить, что предприятия «Теплосеть» и «Акъярское коммунальное хозяйство» со своими долгами не могут рассчитаться, отчасти, из-за жителей — злостных неплатильщиков, ведь именно эти деньги идут на оплату за газ и воду.

ООО «Хайбуллинская межрайонная водосеть» появилась у нас в районе 1 сентября этого года. За 3 месяца долг населения уже идет в сторону увеличения перед этой организацией. Почему-то в списке должников числится только (кроме Г.У. Ахметовой из детского сада «Бэзбемб») работники Акъярского горного колледжа, которые задолжали за воду — по 1 тысяче рублей:

Р.Ишмирова - ул. Акмуллы, 54;  
Л.Р.Акмалова - ул. Т.Мурата, 82;  
С.М.Голубцова - пр. С.Юлаева, 14, кв. 6;

Р.А.Тактаева ул. - ул. Т.Мурата, 50, кв.4.

А ряд неплатильщиков по МУП «Акъярская водосеть» за питьевую воду и канализацию на 19 декабря более виноваты и, к сожалению, пестрят одними и теми же фамилиями, которые встречаются в списках за коммунальные услуги, тепло:

по улице Юбилейная:  
М.Г.Узенбаева (Детский приют) — дом 16, кв.11 — 1827 рублей;

Р.Х.Каримов (таксист) - дом 8, кв. 3 — 1246 рублей;  
Р.Н.Абдуллин — дом 8, кв. 6 - 4207 рублей;

Л.Дильмухаметова — дом 2, кв. 11 — 7212 рублей;

по улице Молодежной:  
Н.И.Соловьева (ТЦ «Бикбау») — дом 8, кв. 16 — 3729 рублей;

по улице Акмуллы:  
З.З.Хакимов (предприниматель) — дом 2, кв. 8 — 8307 рублей;

Р.Рыскулов — дом 2, кв. 23 — 8211 рублей;  
И.З.Сахабутдинов (ООО «Башмедь») — дом 5, кв. 24 — 6233 рубля;

Р.Баймурзин — дом 30, кв. 5 — 2101 рубль;  
В.Д.Абдрахманов — дом 30, кв. 18 — 10 тысяч 273 рубля;

Н.Г.Дмитриева (продавец) — дом 32, кв. 21 - 10 тысяч 459 рублей;

по улице Гагарина:  
Хурамшин — дом 2 — 2011 рублей;

по проспекту С.Юлаева:  
И.Я.Искужин — дом 53 — 8565 рублей;

по улице Х.Давлетшиной:  
М.З.Давлетбаева — дом 11 — 3480 рублей;

по улице Арсланова:  
Р.Р.Кудабаев — дом 7, кв. 2 — 5257 рублей;

по улице Жукова:  
Р.К.Аккускаров — дом 9 — 4170 рублей;

Р.Р.Хайбуллин — дом 7, кв. 2 — 6004 рубля;

по улице Губайдуллина:  
З.Хайбуллина — дом 9, кв. 1 — 5509 рублей;

по улице Ю.Исянибаева:  
А.Д.Кульгунина — дом 8, кв. 2 — 2980 рублей;

по улице Батанова:  
Ф.М.Гареева — дом 1, кв. 8 — 7951 рубль.

Вот ведь как получается, если вовремя не платить, то все-таки можно и дважды, и трижды войти в одну и ту же воду. Даже, если она давно вытекла из кранов. Перед обслуживающими население предприятиями очень остро стоит вопрос своевременности расчетов, так как они не заинтересованы во введении ограничений. Но, если ситуация с платежами не изменится, могут быть приняты и меры, от которых пострадают комфорт жителей, деятельность организаций-должников, ибо как-то плохо представляются в наше время краны без живительной влаги...

Списки должников периодически будут обновляться и печататься на страницах районных газет, и в силах жителей, чтобы в них не наблюдалась динамика роста долгов, а еще лучше — чтобы их не было вовсе, не так ли?

Маргия Земскова.

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Организация и проведение азартных игр с использованием сети «Интернет» запрещены законом

Прокуратурой Хайбуллинского района проведена проверка исполнения Федерального закона № 244-ФЗ от 29.12.2006 года «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ».

В ходе проверки установлено, что Интернет-кафе ООО «Интерком», расположенного по адресу: с.Акъяр, ул.Батанова, д.1, является обособленным подразделением ООО «Интерком», расположенного по юридическому адресу: РБ, г.Сибай, ул.К.Цеткина, д.14, кв.59, которое занимается организацией и проведением азартных игр с использованием компьютерной техники, подключенной к сети Интернет по адресу: Хайбуллинский район, с.Акъяр, ул.Батанова, д.1.

В нарушение требований ч.7 ст.16 ФЗ от 29.12.2006 г. «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации», ст.1 Закона Республики Башкортостан от 28 июня 2007 года «О запрете на территории Республики

Башкортостан деятельности по организации и проведению азартных игр с использованием игровых автоматов» осуществляется деятельность по организации и проведению азартных игр с использованием компьютерной техники, подключенной к сети Интернет.

В связи с чем прокурор района обратился в суд в защиту интересов неопределенного круга лиц.

11 декабря 2008 года Хайбуллинским районным судом вынесено окончное решение о прекращении деятельности Интернет-кафе Общества с ограниченной ответственностью «Интерком», расположенного по адресу: Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, ул.Батанова, д.1, в части организации и проведения азартных игр с использованием компьютерной техники, подключенной к сети «Интернет».

М.Фатхелисламов, помощник прокурора Хайбуллинского района.

## 01 ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

# Необходимо выполнить требования безопасности

До новогодних праздников осталось совсем чуть-чуть, и многие уже запасаются пиротехническими изделиями и в праздничную новогоднюю ночь небо от них расцвечивается яркими огнями.

Большая часть петард и ракет поступает на наш рынок нелегальным путем, соответственно, не сертифицируется на безопасность и качество. В большинстве их привозят из Китая, Вьетнама и т.д., где огромное количество пиротехнических изделий производится кустарным способом. Технология изготовления их максимально упрощена, а взрывная смесь многосоставная, поэтому они стоят дешево и так часто взрываются не через пять, десять секунд, а сразу.

Чтобы рассчитать взрывную силу подобного изделия, нужны знания, опыт, специальное оборудование, которые подпольщики вряд ли под силу.

Неконтролируемые взрывы петарды и ракет чреваты ссадинами и окогами, отрывом фаланг пальцев.

Ни в коем случае не взрывайте пе-

тарды и не устраивайте фейерверки в квартире — это чревато пожаром, порчей имущества, а то и нанесением увечий. Можно привести целый ряд примеров пожара в квартирах из-за запуска фейерверков в руках детей. Как показывает статистика, в период Новогодних и Рождественских праздников в республике происходит десятки пожаров и взрывов, причиной которых является использование пиротехнических изделий, повлекших значительный материальный ущерб и вред здоровью граждан, в первую очередь, детей.

Также фиксируются пожары и взгорания от пиротехнических изделий, попавших на балконы, открытые форточки, надворные постройки.

Чтобы получить от пиротехнических забав настояще, ничем не омраченное удовольствие и незабываемое впечатление, нужно соблюдать определенные правила:

— пиротехнические изделия следует приобретать только в специальных магазинах, имеющих лицензию на их продажу;

— детям до 16 лет продажа пиротехнических изделий запрещена;

— каждая единица пиротехнической продукции должна иметь на упаковке или листе вкладыше следующую информацию: наименование изделия и его вид, сведения о стране и фирме-изготовителе, условиях хранения и применения изделия;

— информация об импортных пиротехнических изделиях должна быть на русском языке; инструкция по применению совместно с текстом, нанесен-

ным на изделие (потребительской упаковкой), должна содержать сведения об условиях применения, способах безопасной подготовки, информировать об опасности изделия, иметь реквизиты производителя, сведения по сертификации и другие данные, обусловленные спецификой продукции;

— для крупных фейерверков лучше всего подойдет ровная площадка размером не менее 100 квадратных метров. Желательно, чтобы рядом не было деревьев и домов, над местом салюта не должно быть нависающих проводов. Правильно выбранная площад-

ка по-

зволит избе-

жать попадания ра-

жет в окна и на балконы домов;

— при запуске пиротехнической про-

дукции в обязательном порядке строго следите инструкции по использо-

ванию;

— не разрешайте детям самостоятельно зажигать у елки бенгальские огни, пользоваться хлопушками, ни в коем случае не оставляйте детей без присмотра;

— на случай возникновения пожара

К примеру, в одном из районных центров родители, оставив троих детей 2,7 и 9 летнего возраста дома одних и закрыв жилой дом снаружи на ключ, пошли праздновать встречу Нового года к соседям. Дети начали баловатьсь так называемыми «бомбочками», поджигая и кидая их в чулан. Детская шалость привела к пожару — сгорел дом. И если бы не бдительность соседа, который заметил густой дым, проникнул в дом, разбив окно, и спас детей. А последствия могли быть трагическими.

всегда имейте под рукой первичные средства пожаротушения: кошму, огнетушители, воду;

— в случае пожара немедленно звоните по телефону 01.

Неукоснительное соблюдение правил пожарной безопасности позволит провести новогодние дни в праздничном настроении.

И, наконец, чтобы праздник не омарчался бедой, покупайте пиротехнику только в специализированных магазинах. Самое страшное, когда покупателями опасной продукции становятся дети. Взрослые, которые разрешают ребенку приобретать пиротехнические изделия и пользоваться ими, должны осознать, что делают преступный шаг. Кроме того, торговец, который продает пиротехнику лицам младше 16 лет, нарушает закон, и правоохранительные органы могут привлечь его к ответственности.

Требования, предъявляемые к местам проведения новогодних мероприятий:

— при подготовке к встрече Нового года в обязательном порядке необходимо выполнить все

требования безопасности, предъявляемые к местам проведения новогодних мероприятий с массовым пребыванием людей. Только в этом случае о празднике останутся хорошие воспоминания.

— во время организации и проведения новогодних вечеров необходимо выполнить все требования пожарной безопасности. Обеспечить условия безопасной эвакуации на случай пожара — в помещении должно быть не

менее двух выходов. При проведении мероприятий должно быть организовано дежурство ответственных лиц. Елико необходимо устанавливать на устойчивом основании так, чтобы ветви не касались стен и потолка. Иллюминация должна быть выполнена с соблюдением правил устройства электроустановок. При обнаружении неисправностей: нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т.д. — все должно быть немедленно отключено. Категорически запрещается применять в помещениях свечи, хлопушки, зажигать фейерверки и устраивать другие световые пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару. Не украшайте елку целлофановыми игрушками, а также марлей и ватой, не пропитанными огнезащитным составом. Нельзя оставлять малышей у елки без присмотра, опасно одевать детей в костюмы, выполненные из легковоспламеняющихся материалов. Запрещается полностью гасить свет в помещениях во время спектаклей или представлений, а также допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы. Места проведения новогодних мероприятий необходимо обеспечить первичными средствами пожароту-

шения. Отделение государственного пожарного надзора Хайбуллинского района РБ.



*Строогое соблюдение мер пожарной безопасности позволит провести новогодние дни в праздничном настроении.*



уважаемую коллегу из Матраевской участковой больницы Валентину Аксентьевну Решетову (с. Бурбай) с 70-летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Коллеги по работе из с. Уфимский.

дорогую дочь Айсулу Радмирновну Ермакову с прекрасным юбилеем!

Будь веселой, нежной, ясной, беззаботной и прекрасной. Чтоб смеялась ты беспечно, чтоб все мечты сбывались. Чтоб желания исполнялись.

Чтоб была ты, как весна, Юной прелести полна.

С пожеланиями мама, папа и все родственники.

Конкурсный управляющий ООО «Агротранссервис» проводит публичные торги в форме аукциона 3 февраля 2009 года в 14.00 часов по продаже имущества должника по адресу: Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Садовый, ул. Молодежная, д.1. Лот №1 – станок для цилиндров двигателей 2733 ПБ – 1 шт., станок хонинговальный для двигателей АМТС ЗГ833 – 1 шт. (станки в хорошем состоянии). Лот №2 – емкость – 25 куб.м. – 3 шт., емкость, 10 куб.м. – 3 шт., кислородная станция АКСД-70М – 1 комплект, станок ОКС-6559 – 1 шт., пресс гидравлический ОКС-1671 – 1 шт., стенд КИ-5543 – 1 шт., стенд КЛ-968 – 1 шт., стенд КИ-2139 – 1 шт., стенд ОР-6733 – 1 шт., стенд КИ-222050 – 1 шт., станок вертикально-сверлильный 2С132 – 1 шт., стенд КИ-5540 – 1 шт. (по лоту №2 приведена ликвидационная стоимость).

Начальная цена лота №1 – 134500 руб., лота №2 – 90740 руб., шаг аукциона – 5%.

Адрес места приема заявок – 453850, Республика Башкортостан, г. Мелеуз, ул. Левонабережная, д.93, тел. 8(34764) 3-76-93. Заявки принимаются до 23 января 2009 года.

К участию в торгах допускаются юридические и физические лица, которые могут быть признаны покупателями в соответствии с законодательством РФ, своевременно подавшие заявки и внесшие задаток для участия в торгах. Задаток устанавливается в размере 10% начальной цены лота и перечисляется по реквизитам ИП Хисамов Ишмухамет Гимранович, ИНН – 026206462073, расчетный счет № 40802810000160000952, филиал ОАО «Уралсиб» в г. Уфа, отделение в г. Мелеуз, 453850, г. Мелеуз, ул. Ленина, 150. БИК – 048073770, ИН – 0274062111, КПП – 027802001, ОГРН – 1020280000190, корсчет № 30101810600000000770.

Победителем торгов по лоту признается участник, предложивший наибольшую цену, с которым заключается договор купли-продажи. Итоги торгов подводятся после их окончания. С положением о порядке, сроках и об условиях продажи имущества должника ООО «Агротранссервис» можно ознакомиться по адресу и телефону места приема заявок.

16.50 Учим башкирский язык  
18.25 Судьба  
19.30 Диалог с властью  
20.15 Сенгелдак  
20.30 Малый бизнес сегодня  
21.00 Формула успеха  
22.00 Здоровье  
23.10 «ЛИЦО СО ШРАМОМ». X/ф

**ПЯТНИЦА**  
**26 ДЕКАБРЯ**

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

14.00 Другие новости  
14.30 Понять. Простить  
15.00 Новости  
15.20 «ОГОНЫ ЛЮБВИ»  
16.10 Давай поженимся!  
17.10 Федеральный судья  
18.00 Вечерние новости  
18.20 Пусть говорят  
19.10 След  
20.00 «МОНТЕКРИСТО»  
21.00 Время  
21.30 «НАСЛЕДСТВО»  
22.30 Человек и закон  
23.30 Ночные новости  
23.50 На ночь глядя

**РОССИЯ**

15.35 Суд идет  
16.30 Кулагин и партнеры  
18.10 «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»  
19.00 «РОДНЫЕ ЛЮДИ»  
20.30 Местное время. Вести  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 «ПРОВИНЦИАЛКА»  
22.50 Любовь и голуби. Стихи 57-го  
23.45 Вести +  
00.05 «МАГНОЛИЯ». X/ф  
**БСТ**  
14.00 Хорошее настроение  
15.15 «ДУЭНЬЯ». X/ф

**РОССИЯ**

09.00 Мусульмане  
09.15 Мой серебряный шар  
10.05 «ЭКСПЕРТЫ»  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00  
Вести  
11.30, 14.20, 17.30 Местное время  
11.50 Мультфильмы  
12.00, 14.40 «БАНДИТСКИЙ ПЕТЕРБУРГ»  
15.35 «Суд идет»  
16.30 «Кулагин и партнеры»  
17.55 Вести. Дежурная часть  
18.10 «ЖЕНЩИНА БЕЗ ПРОШЛОГО»

За редактора Р.Х.Умергалиева.

ЧУРЕДИТЕЛИ – Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан (450077, Республика Башкортостан, г.Уфа, ул. Кирова, 45); ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс «К новой жизни» (453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, пр. Салавата Юлаева, 41).

Газета «Хайбуллинский вестник» зарегистрирована в Поволжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия под номером ПИ № ФС7-4207 от 5 февраля 2007 года.

ПИ № ФС7-4207 от 5 февраля 2007 года.